
NEKATERE TRAJNICE POLETI KAR IZGINEJO 
 
Nekateri avtorji navajajo poenostavljeno in premalo točno, da je jesensko odmiranje nadzemnih 
delov splošna lastnost trajnic, kar seveda enostavno ne drži, saj je med trajnicami tudi zelo veliko 
zimzelenih. Mnogim sicer jeseni res odmrejo nadzemni deli, so pa med trajnicami tudi nekatere, ki 
jim listje odmre poleti. 
 

Trajnice imajo skratka zelo različne lastnosti tudi, 
kar se trajanja njihovih nadzemnih delov tiče. 
Najmanj znano pa je dejstvo, da nekatere med 
njimi počivajo poleti in zaradi tega se jim posuši 
listje tako, da jih ni zaznati. Le v zemlji ostanejo 
njihovi podzemni organi, ki ohranjajo sposobnost 
ponovne oživitve rastline, ko nastopijo zanje 
ugodni zunanji pogoji, pa naj bo to primerna 
temperatura, dolžina dneva ali vlažnost tal. 
Malo več se bomo pomudili pri dveh 
predstavnicah takšnih trajnic, ki pa se med seboj 
precej razlikujeta. 
 
Nadzemni deli Alojzijeve ali bele lilije (Lilium 
candidum) po poznem pomladanskem cvetenju 
odmrejo. V zemlji ostanejo skrite čebule, ki 
ponovno odženejo liste ob koncu poletja. Ti 

ostanejo zeleni vso zimo, spomladi pa iz njih spet odženejo cvetna stebla in ciklus se tako ponavlja iz 
leta v leto, če jih pustimo pri miru. Presajati jih je najbolj primerno le poleti, v času mirovanja, pa še 
to le, kadar jih nujno moramo prestaviti na drugo lokacijo. Drugače jih s kompostom dognojujemo le 
na stalni lokaciji in pazimo, da tudi poleti ne bodo motene pri počitku in seveda, da rastejo v odcedni 
zemlji, kjer voda ne bo zastajala. 
 
Stepske lilije (Eremurus) pa v zemlji nimajo čebul, pač pa plitko rastoče in na široko razvejane 
odebeljene korenike, ki so malo podobne morskim zvezdam. Zgodaj spomladi odženejo šop 
širokemu česnu podobnih listov, njihovi cvetovi se v zgodnjem poletju dvignejo tudi meter ali dva 
visoko, nato pa vsi nadzemni deli usahnejo in rastlina počiva do naslednje pomladi.  
Pri takšnih trajnicah si moramo dobro zapomniti, kje smo jih posadili, da jih v času mirovanja ne 
uničimo. 
 
 
Tekst: 
Jožica Golob-Klančič 
univ. dipl. ing. hort. 
  
Fotografije: 
Mojca Rehar Klančič 
univ. dipl. ing. agr. 
 
 
 
 

 
Eremurus ali stepska lilija je tipična 
predstavnica trajnic, katerih listi imajo zelo 
kratko življensko dobo. Ko cvetje odcveti, se 
tudi listi poslovijo. 


